ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2015

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | ( |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

x?—3z
. 1 Sia G(z) = /3 i 1_+—Ldt Allora G’(O) @ —2; IZI @ —-3; .

2. Sia f(z) = e5™(2®) 4 ginz. Indicate quale graﬁco rappresenta vicino a z = O il pohnomlo di
Taylor di f di‘secondo grado e centro 0. : : :

. 1
3. L 1n31eme del valori di @ > 0 per cui l'integrale 1mpropr10 S z +log”a dr &
1 (@+1)2+2% e

convergentee .O<a<2 .O<cz<1 @G&/Q @a>3

4. Sia a, > 0 per ogni n > 0 e sia lim a, = 0. Se lim (n;l) O'allbra

n—roo . n—roo an
si pud concludere nulla riguardo alla convergenza o divergenza, della serie Y e 0 On; @ la

2’| non

successione delle somme parmah Sy = Zg—o an non ha limite per N — oo (in altri termini,

la serie oscilla); . la, serie Zn—o an & convergente a un valore reale ﬁnlto, ] la serie
- ;
En—o ap, & dlvergente posﬂ;wamente

5. L’insieme dei valori z € R per cui la'serie ) >0 | — (21 = )™ & convergente &:

[a] {z < -1}u{z > 1/8} [b]{z < -1} U{z > 1/3}, @'{m < -1} U{z > 2/3}
@ {z < -1} U{z > 2/3}.
6. Sia f una funzione definita sullintervallo [@, b]. Quale delle seguenti affermazioni & certamente
vera? @ se f ¢ integrabile in [a,b], allora f & continua in [a,b] ; @ se f & continua in
[a, 8], allora | f] & integrabile in [a, b] ; se f & continua in [a, b], allora f & derivabile in [a, b]
; @ se fz; ¢ integrabile in [a, b], allora f & integrabile in [a, b] .

7. L’area compresa fra 11 graﬁco di f(:c) (:1:—1)62“c z )
[a] 36%/2 — 3 — & [b] 2e/2+ 362~ & Te? 4+ 1et - 3, Te+Let— 1.

. log(1 + (2%/3)) — sin((#?/3) + 184) 17, 19
s i - -3 (-8 (-4 %

z—0




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia

8 gennaio 2015

Cognome: Nome:

Matricola:

Corso di laurea: | | | | | | |

8. L’insieme dei valori 2 € R per cui la serie > .

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f una funzione definita sull’'intervallo [a, b]. Quale delle seguenti affermazioni & certamente
vera? se f & derivabile in [a, b], allora f ¢ integrabile in [a, b] ; @ se f & continua in
[a,b], allora f & derivabile in [a, 8] ; se f2 & continua in [a, b], allora f & integrabile in [a b]
; @ se f e integrabile in [a, b], allora f & continua in [a, b] .

T logr + 28 +27%
. L’insieme dei valori di a > 0 per cui 'integrale improprio / 8T+ + dzr & con-

1 (+1)F
vergente &: @ 0<a<l; E a>2;

a>%; O<a<2.

. Sia an > 0 per ognin > 0 e sia 1im an =0. Se lim (an)“'% = allora:
n—

delle somme parziali Sy = Zfzv o Gn noN ha hrmte per N — oo (in altri termini, la serie oscilla);
@ la serie > oo, an & convergente a un valore reale finito; D la serie Y oo o ay, & divergente

E la successione

positivamente;

&) non si puo concludere nulla riguardo alla convergenza o divergenza della
serie > o an.

. L’area compresa fra il grafico di f(z) = (:c
[a] 362 +32e2—3; [b] e +13e

z%+3z t

[O 2], e Passe delle z &:

1y, 2z

_5)63
_ 3. i ~1 1,3/2 _ le2 8
4’@2 + 3¢t @26 8

= [o]u [B] -5 [ & [4] -2

. Sia f(z) =e” sin(2z) _ gin ¢, Indicate quale grafico rappresenta vicino a z = 0 il pohnormo di
Taylor di f di secondo grado e centro 0.

o -

2 /9y _ 2
' lm sin((z?/3) — z* - /3))
z—0 T

. Sia G(z) :/

P dt AHOI’& G/(
3 24+ sin“t

—log(l + (z

= (o) 3 [ 3 [2] 3 [4) -
19’ 18’ 36’ 17"

- (28+ 2)"™ & convergente &

[a]{z < —1}U{z > 1/8}; [b]{z < -1} U{z > 2/3}; g{x < -1} U{z > 2/3}

[d] {z<-1}U{z>1/3}.




ANALIST MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2015

Cognome: Nome: Matricola:

L

Corso di laurea: | | | |

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

7.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: —|—1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f(z) = log(1 + sm(2m)) + cosz. Indicate quale grafico rappresenta vicino a ; 0il

polinomio di Taylor di f di secondo grado e centro 0.
N\
= T m [

. . <1 . Un41 ) .
Sia a,, > 0 per ognin > 0 esia lim a, = 0. Se lim —%% 4o allora: % a,] la serie Y > s an
n—00 n—00 ()2

¢ convergente a un valore reale finito; la serie Y o a, & divergente positivamente;

:i’@ non si puo concludere nulla riguardo alla convergenza o divergenza della serie Yo 0 On;

N .

d | la successione delle somme parziali Sy = Y ,"_,a,, non ha limite per N — oo (in altri
termini, la serie oscilla).

. L’area compresa fra il grafico di f(z ) (z—3)e*, z € [0, 1], e l’asse delle z &:

: 1,2, 1,4 _ 3. 4_ 1, 13/2_;2_§. 1,1/2 , 1.2 3
@26 +z€ @26"' 5€ 2’@2 g€ — % e/t +ge" — 5.

4

_18
I s T @73 — (@A) 1o — L~ [o] e [e] -5 1o

Sia f una funzione definita sull’intervallo [a, b]. Quale delle seguenti affermazioni & certamente
vera? @ se f ¢ continua in [a,b], allora f & derivabile in [a, b] ; EI se f & integrabile in

[a,b], allora f2 & continua in [a,d)] ; se f & integrabile in [a, b], allora f & continua in [a, b]
; @ se f ¢ derivabile in [q, b], allora |f| & integrabile in [a, 5] .

(z—1)*+z%
logz + 23 +e=

gente &: @a>2 @O‘> @0<a<2 @0<a<1

L'insieme dei valori « € R per cui la serie ) o2 ) —i=(22=1)" & convergente &

@ {e < -1}ufe 228y [B]{e < -1}U{z >2/8} [{z < -1}U{z > 1/3}

“+c0
L’insieme dei valori di & > 0 per cui l'integrale improprio / dz & conver-
1

dl {z < -1}u{z>1/3}.

8.

t

29
SiaG(x):/; mﬁe————dt Allora G'(0) = [a] -3; @ 3 % ; [d] 1.

Sl].’l




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2015

Cognome: ’ Nome: Matricola:

[

Corso- di laurea: | | | | l

Test |Esl |Es2 |Es3 |

1.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
® Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

L’insieme dei valori z € R per cui la serie Z - (2“’c I

n=1 737 \3 +w2) & convergente &:

[a] {z < -1} U {z > 2/3}; K] {z < -1} U{z > 1/3}; fz < -1} U{z > 1/3);

[d] {z < -1}u{z>2/3}.

2.

. L’insieme dei valori di & > 0 per cui l'integrale i 1mpropr10

. L’area, compresa fra, il graﬁco di f(z) =(

Sia f una funzione definita sull’intervallo [a, b). Quale delle seguenti affermazioni & certamente
vera? @ se f2 & continua in [a, b], allora f & integrabile in [a,b] ; @ se f & integrabile in

[a, 0], allora f & continua in [a, b] ; X se f & derivabile in [a, b], allora f & integrabile in [a, b]
; se f & continua in [a, b], allora f & derivabile in [a, d] .

Sia f(z) = log(1l + sin(2z)) + cosz. Indicate quale grafico rappresenta vicino a z = 0 il
polinomio di Taylor di f di secondo grado e centro 0.

E$ %& ﬁ& i

—1)*+ 2%
1 10g:v+:c3+e—“’

gente &: @a> ®0<a<2 .O<a<1 @a>2
. sin((z?/3) — log(1 + (22/3)
tig 3208 =2 —log 4 (2/8) _ [y pe. 5] _as, o] -8, -

dx & conver-

©? 43z t ’
. Sia G(z) :/ mdt. Allora G'(0) = @ 3, @ —2; 1 EZ] -

-3
Qp . o)
Sia ap, > 0 per ognin > 0 e sia hm an = 0. Se nl_)nolo () L~ +eallora: @ la serie ) ~° o ay,

¢ divergente positivamente; @non si puo concludere nulla riguardo alla convergenza o

. N o0 . . « 1. _ N
divergenza, della serie > °  ay; la successione delle somme parziali Sy = 3., _, a, non

ha limite per N — co (in altri termini, la serie oscilla); E la serie Y ° ; an, & convergente a
un valore reale finito.

?,z €10,1], e 'asse delle z &:

z - 3)e?
~1 e3/2_1e2 _ 8, 1/2 , 1,2 _ 3. 1.2,1,4_3
[a] se+3e* -5 [b] 3 G D b+ ge - § [d] gt +det - 2




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2015

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | [ ‘ |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

2z*
1. lim _18
20 sin((22/3) — z4) —log(1 + (22/3)) = [a] -5 ~ 5% @ 17 RN

R t
. €
2. Sia G(.’L‘) 2/3 md‘t Allora G/(O @ —3 lzl 53 . . 1.

3. Sia f una funzmne definita sull’'intervallo [a, b]. Quale delle seguenti affermazioni & certamente
vera? EI se f & continua in [a, b], allora f & derivabile in [a, b] ; @ se f? & integrabile in

[a,b], allora f & integrabile in [a, }] ; se f ¢ integrabile in [a, b], allora f & continua in [a, 0]
; @ se f & continua in [a, b], allora | f| ¢ integrabile in [a,b] .

4. Sia f(z) = log(1l — sin(3z)) + cosz. Indicate quale grafico rappresenta vicino a z = 0 il
polinomio di Taylor di f di secondo grado e centro 0.

v |
_F iﬁ — i —h

5. L’area compresa fra 11 grafico dlf :c—l)em € [0, 2],el’asse delle z &:
PSR T F A i i L i e T

—_ n . N
6. L’insieme dei valori z € R per cui la serie Zn_l n%’"‘ (2‘1 m82) e convergente é:

@{w < -1} U {z > 2/3}; @ {z < -1} U{z > 2/3}; {z < -1} U {z > 1/3};
[d] {z < -1} u{z>1/3}.

+o0 ma-i—(il,‘-—l)g +2—m

7. L’insieme dei valori di @ > 0 per cui l'integrale improprio / dr &
. log® z + 22
convergente &: @a>2; @a> .0<a<2 %0<a<1
8. Sia a, > '0 per ogni n > 0 e sia lim a, = 0. Se llm (a,,,,)]L - = () allora: @ la

n—rco
serie » > o a, & convergente a un valore reale finito; - la serie > - an & divergente

positivamente; @ non si pud concludere nulla riguardo alla convergenza o divergenza della

. . . 1 N « .
serie Y oo o an; @ la successione delle somme parziali Sy = ., _;a, non ha limite per
N — oo (in altri termini, la serie oscilla).




ANALISTI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2015

Cognome: Nome: Matricola:

Corso-di laurea: | |~ |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

to e 4 (z—1)% +2-°

de &
log® z + 22

1. L'insieme dei valori di & > 0 per cui I'integrale improprio /
convergente &: E o> %; @ O<a<?;

(0<a<1; [d]a>2

2. L’area compresa fra, il graﬁco di f ( ) (

[a] fe+iet~1 . e3/2 —

3. lim 227 — [a] -2
z—0 sin((22/3) — %) — log(1 + (22/3)) 361

R Lel/2 4 1.2 _ 3. 1.2 ;4_§
6] 3¢/t 5" — 5 5€° + z¢€ 1

[e] ~46: [d] -3
-3 155 18"
4. L’insieme dei valori z € R per cui la serie Dot o (g +923“2’) e convergente &

E {z < -1} U{z > 2/3}; E?:I {z < -Jufz>138L W {zr < -1}u{z > 1/3};
{z < -1}u{z >2/3}.

5. Sia f(z) = log(1l — sin(3z)) + cosz. Indicate quale grafico rappresenta vicino a z = 0 il
polinomio di Taylor di f di secondo grado e centro 0. :

1

n—r00

6. Sia a, > O per ogni n > 0 e sia lim a, = 0 Se llm (a )14 = 4o allora: E "
serie 3,70 n & divergente p051t1vamente

convergenza o divergenza della serie a la successione delle somme parziali Sy =
n= O 'na

N
2 n=0 n 10N ha limite per N — oo (in altri termini, la serie oscilla); j la serie Zn—o an &
convergente a un valore reale finito.

z?42z t |
7. Sia G(z) = ——e——dt Allora G/(0) : -2 B 1; [d] -3.
; 2 4 sin 2

—2

8. Sia f una funmone definita sull'intervallo [a, b]. Quale delle seguenti affermagzioni & certamente
vera? @ se f2 & derivabile in [a, b, allora f & integrabile in la,b] ; @ se f & integrabile
in [a,], allora f & continua in [a,8] ; |¥] se f & continua in [a,8], allora f2 & integrabile in
[a,b] ; se f & continua in [a, b}, allora f & derivabile in [a, bl .




AN ALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia . 8 gennaio 2015

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | |
| ‘ : Test |Esl [Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’area compresa fra il grafico di f(z) = (z — £)e?*, z € [0,2], e 'asse delle z &:

' 1.1/2 4 1,2 _ 3. 1,2 1.4 _ 3, | 1 1.4 _ 1, 1.3/2 _1,2_ 5
E] 7€/ +§¢ — % E se°+ 7€ — gze'l'ze 21 2¢ g€ — 3"

. . . . . . — n \
2. L'insieme dei valori z € R per cui la serie S50 # ( 2879%) ¢ convergente é&:

@ {z < -1} U {z > 1/3}; @ {z < -1} U {z > 2/3}; @{m < -1} uU{z > 2/3};
{r<-1}u{z>1/3}.

:L‘2+2:L‘ t

’ e
3. Sia G = ——— dt. All G'(0) =
0= [, eyt Al OO

4. Sia J una funzione definita sull’intervallo [a, b]. Quale delle seguenti affermazioni & certamente
vera? { se f & continua in [a,b], allora f2 & integrabile in [a, d] ; @ se f & continua in
[a,b], allora f & derivabile in [a,d] ; se f2 & derivabile in [a,d], allora f & integrabile in
la,b] ; se f & integrabile in [a, b], allora f & continua in [a, b] .

2
. . . . . a .
5. Sia an, > 0 per ognin > 0esia lim a, =0. Se lim Lﬁ—l)— = () allora: @ la, successione
n—0o n—oo An

delle somme parziali Sy = —o 0n 101 ha limite per N — oo (in altri termini, 1a serie oscilla):
n=0 ’ )
@ la serie )  a, & convergente a un valore reale finito; ["E"} la serie Y>> - a,, & divergente
positivamente; @' non si pud concludere nulla riguardo alla convergenza o divergenza della
: o0
serie ) > o an.

4

i z = _1s. _1, _lo. _ 36
* B og T @78 —sm@ e - X [ -5 (o] 4 [4] %

7. Sia f(z) = e52(32) 4 sing. Indicate quale grafico rappresenta vicino a ¢ = 0 il polinomio di
Taylor di f di secondo grado e centro 0.

] T ;

z+log’z
T+1)%+2% +e2

Ja>2 [cla>8; [d]o<a<

dx &

“+oo
8. L'insieme dei valori di o > 0 per cui l'integrale improprio / (
1

convergente e: Izl O<a<l; [




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia,

8 gennaio 2015

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia Gn > 0 per ogni n > 0 e sia lim an, = 0. Se lim (an)_1+%~+m allora: on

] n
si puod concludere nulla riguardo alla convergenza o dlvergenza della serie > >0 o an; @ la

N
successione delle somme parziali Sy = = Y yn—o On Don ha limite per N — co (in altri termini,
la serie oscilla); | ¢ | la serie ano an € convergente a un valore reale finito; @ la, serie
> e o Gn & divergente positivamente.

i B @/O) — (@ 40 s ) - 5] - 1o

20 974 18’ | T 36"

3. L’insieme dei valori z € R. per cui la serie >
El {z £ -1} u{z > 1/3};
{z < -1} U {z > 2/3}.

z? -2z t
. Sia G(x) =/2 Tﬁ—;dt Allora G'(0 % —2; E —-3; 3

1 7—2x s,
n=1 m3n (2+m2) & convergente e:

{z < =1} U{z > 1/3}; {z < -1} u{z > 2/3};

dz & con-

+o0 1 4 oz
. L’insieme dei valori di @ > 0 per cui 'integrale improprio / 0BT a:: +
1 (IL' + 1) 2 + ¢

vergente &: E0<a<2; @0<a<1;a>2; | o> 3.

. L’area compresa fra 11 grafico di f(z) = (z — 2)e?®, E [0, 1] e l’asse delle z &:
K] 3e*2 -3 =5 [b] 3P+ g~ [c] 3P+ it - & D [d] e+t -3

. Sia f una funzione definita sull’intervallo [a, b]. Quale delle seguenti affermazioni & certamente
vera? @ se f & integrabile in [a,b], allora f & continua in [a,d] ; @ se f & derivabile in

[a,b], allora | f| & integrabile in [a, b] ; se f & continua in [a, b], allora f & derivabile in [a, b]
; @ se f & integrabile in [a, b], allora fz & continua in [a, ] .

. Sia f(z) = e~ 5(%) _ginz. Indicate quale grafico rappresenta vicino a z = 0 il polinomio di
Taylor di f di secondo grado e centro 0.

AJ—J%* :@—F—- ;—ktf @.——\—F




